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CONCURSO PUBLICO 2014-Instituicédo

Portugués Nivel Médio

Texto |, para responder as questbes 1 a 5.

SOFRIDA REPUBLICA

Os desmandos expostos diariamente na midia causam imenso prejuizo a nagédo. Além de dano econémico, resultam em
consequéncias piores, de ordem imaterial. Geram dor, revolta e desesperanca. A inseguranga acarreta o medo e, com ele, a
descrenca nas instituigdes.

Noticias recentes revelam a onda de protestos que tomaram as ruas brasileiras. Depredac¢des do patrimdnio publico e
privado, incéndios, confrontos, morte. Nao faltam motivos para o descontentamento que se percebe. A populagdo tem muito a
reivindicar aos poderes publicos, mas assombra-me a opgao pela violéncia. Nosso pais enfrenta grave crise, cuja origem esta na
falta de educagéo e de valores éticos.

A repeticdo do comportamento desprezivel torna a vitima algoz da comunidade e nivela por baixo os cidadados. Pretender
fazer justica com as proprias maos inviabiliza a vida em sociedade e transforma-nos em reféns uns dos outros.

Urge o aparecimento de novas liderangas forjadas sobre soélida base ética, focadas no futuro, dispostas a dar o melhor de si
em prol do outro, na busca da construgdo de uma realidade inclusiva, na qual prevalega o bem-estar coletivo.

Deve-se abandonar a nogao individual de sucesso, a fim de entender que a auséncia de paz social impede-nos de usufruir
até mesmo daquilo que se conquistou com tanto esforgo. Ha de se ter em mente que a vitéria pessoal sera sempre pequena quando
for dissociada do contexto em que se vive, quando ndo se reverter em proveito alheio, quando estiver limitada ao ganho financeiro
ou a obtencao do cargo publico para dele se servir.

A sociedade paga o prego das escolhas que faz. Descabe insistir na infantil ideia de que as riquezas nacionais sdo do povo,
mas os problemas pertencem apenas aos detentores do poder. E preciso socializar a responsabilidade pela mudanga do que nao
deu certo.

A sociedade brasileira ndo é vitima. E sim autora — considerados os politicos que se valem do cargo eletivo néo para servir ao
outro, mas locupletarem-se. Enfim, quem os escolheu?

(Marcos Aurélio Mendes de Farias Mello, ministro do Supremo Tribunal Federal e presidente do Tribunal Superior Eleitoral. In.: Folha
de Sao Paulo, 02 de margo de 2014. — com adaptagdes)

Buscando dar consisténcia ao seu texto, Marcos Aurélio Mendes de Farias Mello langa mao de estratégias argumentativas.
Dentre as estratégias listadas abaixo, qual delas o autor emprega com mais frequéncia?

a) Apelo emocional.

b) Relagdo de causa e consequéncia.
c) Comparacéo e contradi¢ao.

d) Dados estatisticos.

e) Argumentos de autoridade.

Marque F (falso) ou V (verdadeiro) para inferéncias a partir do texto:

I) A descrenca nas instituicdes ocasiona reivindicagdes violentas.

Il) Fazer justica com as proprias maos coaduna com os principios da republica.
III) Nao saber escolher governantes tem relagcdo com falta de educacao e ética.
IV) Os politicos brasileiros sdo os Unicos responsaveis pelos problemas do Brasil.

A sequéncia correta é:

a)VFFV.
b)VVFF.
c)FFVV.
d)VFVF.
e)FVFV.

Ao concluir o texto com a frase interrogativa, o autor do texto utiliza uma estratégia discursiva que busca:

a) Ratificar a ideia de que a sociedade brasileira & corresponsavel pelos problemas existentes no Brasil.

b) Levantar curiosidade que gera especulagcéo acerca dos desmandos expostos diariamente na midia.

c¢) Produzir uma pergunta para simplesmente levar o leitor a pensar numa resposta plausivel.

d) Testar o grau de compreensao do leitor acerca dos preceitos republicanos que alicercam a sociedade brasileira.
e) Produzir um clima de suspense em relagédo ao assunto a ser discutido.
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O principal objetivo do texto é:

a) Apresentar o alto indice de violéncia da sociedade brasileira atual e suas causas.

b) Denunciar os governantes no que diz respeito a sua omissdo em relagcdo ao combate a violéncia.
c) Alertar os leitores da responsabilidade de cada um para que prevaleca o bem-estar coletivo.

d) Denunciar a falta de fiscalizagdo no que concerne o uso e os gastos do dinheiro publico.

e) Expor a indignagéo do autor em relagdo aos desmandos diariamente expostos na midia.

Com base no fragmento A repeticdo do comportamento desprezivel torna a vitima algoz da comunidade e nivela por baixo os
cidadaos (3°8), é correto afirmar que o autor do texto

a) defende a onda de protestos que tomaram as ruas brasileiras.

b) insinua que os politicos tém comportamento desprezivel frente a esses protestos.
¢) insinua-se contrario a maxima biblica: “olho por olho, dente por dente”.

d) supde que seja conveniente o aparecimento de novas liderangas partidarias.

e) repudia os atos de violéncia presentes nos protestos contemporaneos.

Texto Il, para responder as questdes 6 e 7.

ANTIDROGAS
b

)
\\

www.sponholz.arg.br

(http://photos1.blogger.com/blogger/3052/2867/1600/charge%2031-08.jpg)
@ Em relacdo aos textos | e Il, acima apresentados, a alternativa que traz a afirmacéo verdadeira é:

a) Ambos os textos satirizam a incapacidade do eleitor brasileiro no concernente as escolhas de seus governantes.

b) Ambos os textos chamam a atengéo do eleitor brasileiro para sua responsabilidade na escolha de seus governantes.

c) Ambos os textos sdo de géneros intrinsecamente diferentes e, portanto, ndo podem se complementar, nem ser comparados.
d) Ambos os textos ratificam a urgéncia do surgimento de novas liderangas forjadas sobre sdlida base teérica.

e) Ambos os textos objetivam denunciar a politicalha existente no Brasil.

Considerando os recursos linguisticos e imagéticos da charge, assinale as afirmagdes verdadeiras:

1) A possibilidade de inferéncia de que o autor da charge refere-se ao eleitor brasileiro situa-se no texto nao verbal.

Il) Pode-se acrescentar a primeira preposigdo de o artigo definido as [das drogas] mantendo-se o mesmo sentido e respeitando-se a
regéncia formal.

IIl) Na sentenca O maior traficante de drogas deste pais é vocé, ha um pronome demonstrativo cuja fungéo déitica remete ao Brasil,
recuperado através da imagem.

IV) O emprego da virgula na organizacéo do texto verbal justifica-se pela presenca do sujeito “mau eleitor”.

Estéo corretas apenas:

a)l, llelll.
b)lell
c)lelll.
d)l, lilelV.
e)ll, llleIV.

02



http://photos1.blogger.com/blogger/3052/2867/1600/charge%2031-08.jpg

CONCURSO PUBLICO 2014-Instituicédo

Texto lll, para responder as questdes 8 e 9.
ADMIRAVEL GADO NOVO

Vocés que fazem parte dessa massa
Que passa nos projetos do futuro
E duro tanto ter que caminhar
E dar muito mais do que receber
E ter que demonstrar sua coragem
A margem do que possa parecer
E ver que toda essa engrenagem
Ja sente a ferrugem Ihe comer
Eh! Oh! Oh! Vida de gado
Povo marcado eh! Povo feliz...
La fora faz um tempo confortavel
A vigilancia cuida do “normal”
Os automoveis ouvem a noticia
Os homens a publicam no jornal
E correm através da madrugada
A Unica velhice que chegou
Demoram-se na beira da estrada
E passam a contar o que sobrou
Eh! Oh! Oh! Vida de gado
Povo marcado eh! Povo feliz...
O povo foge da ignorancia
Apesar de viver tao perto dela
E sonham com melhores tempos idos
Contemplam esta vida numa cela
Esperam nova possibilidade
De verem este mundo se acabar
A arca de Noé, o dirigivel
N&o voam nem se pode flutuar
N&o voam nem se pode flutuar
Eh! Oh! Oh! Vida de gado
Povo marcado eh! Povo feliz...

(Zé Ramalho. Ed. EMI Songs BR-SME-79/00007)

Considerando aspectos sintatico-semanticos do texto e seu funcionamento, sinalize as assertivas corretas (C) e as erradas (E):

1) No 31° verso, Ndo voam nem se pode flutuar, a flexdo de plural em “voam” justifica-se pela concordancia com o sujeito da oracao,
cujos nucleos sao arca de Noé e dirigivel.

I1) No 4° verso, E dar muito mais do que receber, a preposicao de, empregada antes de que, é exigéncia sintatica da forma verbal
dar; portanto sua retirada implicaria prejuizo a corre¢do gramatical do periodo.

I1) No 6° verso, A margem do que possa parecer, a auséncia do acento indicativo de crase altera a fungdo sintatica do termo a
margem.

IV) No 17° verso, Demoram-se na beira da estrada, o deslocamento do pronome se para imediatamente antes da forma verbal
demorar — se demoram na beira da estrada — nao prejudicaria a corregao gramatical do texto, segundo a tradigéo.

A sequéncia correta é:

a)CECE.
b)C CEE.
c)ECEC.
d)CEEE.
e)CCCE.

A alternativa em que o vocabulo ja tem o mesmo significado que aquele presente no 8° verso — Ja sente a ferrugem lhe comer —
é:

a) Agradeco desde ja qualquer ajuda que possa conceder.
b) Ela foi tdo rude, que ele ja ndo queria vé-la.

c) O eleitor ja vé os resultados da campanha.

d) Como terei entrevista a noite, j& deixei o curriculo pronto.
e) Se eles aprenderem a votar, ja € um bom comeco.
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Os enunciados dispostos abaixo formam o texto “O ledo fugido” do autor Millér Fernandes (1963, com adaptag¢des). Reconstitua
o texto, recuperando a ordem correta desses enunciados. Em seguida, assinale a sequéncia correta.

) O cavalheiro, ouvindo o aviso, voltou-se.

) E morreu de um ataque do coragéo.

) N&o adianta nada.

) Viu o ledo.

) Acabei de ouvir dizer que um macaco fugiu do circo agora mesmo.
) Bateu delicadamente nas costas do senhor,

) Ai caminhou pé ante pé.

) E disse disfargando a voz leonina o mais possivel.

) O ledo entdo murmurou tristemente:

) E tal a nossa fama de ferocidade

) quando viu um senhor a sua frente.

) que matamos,

) Um ledo fugido do circo vinha correndo pela rua

) mesmo quando queremos agir em favor do préximo
) Cavalheiro, tenha cuidado e, muita calma;

S o o~ o~ — — p— — — — p— p— g— p— g—

A sequéncia correta é:

a)15,6,5,9,10,3,7,11,8,13,1,4,12,14, 2
b)5,1,7,4,13,15,3,8,10,11,2,6,9, 12, 14
c)13,11,6,15,7,4,8,9,3,5,10,12,1,2, 14
d)13,11,7,6,8,15,5,1,4,2,9, 3,10, 12, 14
e)13,7,11,1,8,3,10,12,6,2,9, 15,5, 4, 14
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Matematica

Sobre os numeros naturais, é correto afirmar, EXCETO, que:

a) O conjunto dos numeros naturais € representado pela letra mailuscula N e estes niUmeros séo construidos com os algarismos 0, 1,

2,3,4,5,6,7,8e09.

b) Os numeros naturais também s&o conhecidos como algarismos indo-romanos.

c¢) O zero foi criado pelos hindus na montagem do sistema posicional de numeragéo para suprir a deficiéncia de algo nulo.

d) Todo numero natural dado tem um sucessor (nUmero que vem depois do nimero dado).

e) Se um numero natural é sucessor de outro, entdo os dois niumeros juntos sdo chamados numeros consecutivos.

Relacione a segunda coluna de modo a responder as indicagdes listadas na primeira coluna. Em seguida, marque a alternativa

com a sequéncia correta.

CONCURSO PUBLICO 2014-CABACEIRAS

A) Numero em que o “0” ocupa a casa das centenas simples.

B) Numero em que o “8” é o algarismos das unidade de milhar.
C) Numero em que o algarismo das centenas simples é o “9”.
D)

O maior nimero impar, com o maior algarismo na casa das unidades simples.

—_~ e~~~

) 8.124
) 263.029
) 15.855.931
) 298.549

Identifique a alternativa que apresenta, na sequéncia correta, os nimeros que tém, respectivamente:

nas e 1 unidades simples

2 dezenas e 7 unidades de milh&o; 4 centenas, 2 dezenas e 3 unidades de milhar e 3 centenas, 9 deze-

9 unidades de trilhdo, 3 unidades de milhdo, 1 unidade de milhar e 7 dezenas simples

a) 27.000. 423.391

9.003.001.007

b) 27.423.391

9.003.001.007

c) 27.423.391

9.000. 003.001.077

d) 27.423.391

9.000. 003.001.007

e) 27.000. 423.391

9.003. 003.001.007
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Seis pessoas residem na residéncia da familia Carvalho. Marta, a mae, tem 35 anos. A avé Vitéria tem o quadruplo da idade da
neta Clara, que tem menos 20 anos que a mae. Jodo tem a terga parte da idade da irma e José tem o dobro da idade de Jodo. O
pai, Felipe, tem o quadruplo da idade do filho do meio. Realize o calculo das idades e identifique a alternativa que apresenta o nome
dos membros da familia, por ordem crescente de idade.

Marta Vitoria Clara Joao José Felipe
a) 35 anos 45 anos 15 anos 5 anos 10 anos 40 anos
b) Marta Vitéria Clara Joao José Felipe

35 anos 40 anos 15 anos 10 anos 5 anos 40 anos

Joao José Clara Marta Felipe Vitéria
c) 5 anos 10 anos 15 anos 35 anos 40 anos 60 anos
d) Vitéria Felipe Marta Clara Joao José

50 anos 40 anos 35 anos 15 anos 10 anos 5 anos
e) Vitéria Felipe Marta Clara Joao José

60 anos 40 anos 35 anos 15 anos 10 anos 5 anos

Identifique a alternativa que explica porque 7 x0=0¢e 1 x 9 = 9, respectivamente.

a) pela propriedade do anulamento e pela propriedade do elemento neutro.
b) pela propriedade do elemento neutro e pela propriedade do anulamento.
c) pela propriedade do elemento neutro e pela propriedade comutativa.

d) pela propriedade do comutativa e pela propriedade do anulamento.

e) pela propriedade associativa e pela propriedade do elemento neutro.

Multiplique 12 por 22 e divida a soma por 12. Ao resultado adicione 1.394. Qual é o resultado?

a) 1.646.
b) 1.400.
c) 1.410.
d) 1.416.
e) 1.415.

Glaucia comprou roupas, gastando um total de R$ 2.140,00. Deu R$ 340,00 de entrada e o restante da divida vai pagar em 5
prestagdes mensais iguais. Qual o valor de cada prestagao.

a) 364.
b) 354.
c) 298.
d) 297.
e) 360.
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Relacione as colunas exemplificando os diferentes tipos de fragbes. Em seguida, identifique a alternativa com a sequéncia
correta:

A) Fragéo improépria aparente. |( ) 5/3
B) Frag&o propria. ( )93
C) Fragao impropria. ( )3/8

Resolva as trés situagdes que envolvem operagdes com numeros fracionarios e identifique a alternativa que apresenta as
respectivas respostas.

A - Uma avenida tem 400 m de extensdo. Quantos metros tera percorrido uma pessoas apés andar %
desta distancia?
B - A capacidade total de uma piscina é de 720.000 litros. A piscina esta cheia até os seus 3/5. Quantos
litros tem a piscina, no momento?
C - Numa prova de Matematica, Junior acertou 18 questdes, que corresponde a 3/5 do ndmero total de
questdes da prova. Quantas questdes havia na prova?
a) A = 330 metros B = 4.320 litros C = 30 questdes
b) A =310 metros B =432.000 litros C = 90 questdes
c) .
A = 300 metros B =432.000 litros C = 30 questdes
d)
A = 300 metros B =430.000 litros C = 30 questdes
€) A = 300 metros B = 43.200 litros C = 35 questdes

Marque a alternativa que registra, respectivamente, as fragées 35/1000 e 65/100, em numeros decimais?

a) 0,0035 e 0,065.
b) 0,035 e 0,065.
c) 0,0035 e 0,65.
d) 0,0305 e 0,605.
e) 0,035 e 0,65.
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Codigo Brasileiro de Transito

O Sistema Nacional de Transito é o conjunto de 6rgdos e entidades da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios
que tem por finalidade o exercicio das atividades de planejamento, administragdo, normatizagdo, pesquisa, registro e licenciamento
de veiculos, formagao, habilitagdo e reciclagem de condutores, educagado, engenharia, operagdo do sistema viario, policiamento,
fiscalizagado, julgamento de infracdes e de recursos e aplicagdo de penalidades. Em relagdo aos objetivos basicos do Sistema
Nacional de Transito, julgue os itens a seguir:

I) E objetivo do Sistema Nacional de Transito estabelecer diretrizes da Politica Nacional de Transito, com vistas & seguranca, a
fluidez, ao conforto, a defesa ambiental e a educagao para o transito, e fiscalizar o seu cumprimento.

I) E objetivo do Sistema Nacional de Transito fixar, mediante normas e procedimentos, a padronizagdo de critérios técnicos,
financeiros e administrativos para a execugao das atividades de transito.

ll) E objetivo do Sistema Nacional de Transito estabelecer a sistematica de fluxos permanentes de informagdes entre os seus
diversos 6rgéos e entidades, a fim de facilitar o processo decisério e a integragéo do Sistema.

E correto o que se afirma apenas em:

a) apenas no item |
b) apenas no item Il
c)nositenslell
d) nositens I, ll e lll
e)nositens |l e lll

Assinale a alternativa que NAO compreende uma das competéncias dos Conselhos Estaduais de Transito — CETRAN e do
Conselho de Transito do Distrito Federal — CONTRANDIFE:

a) Responder as consultas relativas a aplicagdo da legislagéo e dos procedimentos normativos de transito.

b) Estimular e orientar a execugdo de campanhas educativas de transito.

¢) Indicar um representante para compor a comissao examinadora de candidatos portadores de deficiéncia fisica a habilitagao para
conduzir veiculos automotores.

d) Dirimir conflitos sobre circunscrigdo e competéncia de transito no ambito dos Municipios.

e) Aprovar, complementar ou alterar os dispositivos de sinalizagéo e os dispositivos e equipamentos de transito.

A Policia Rodoviaria Federal (PRF) é uma instituicdo policial brasileira, subordinada ao Ministério da Justi¢a, cuja principal
funcdo é realizar o patrulhamento ostensivo das rodovias federais brasileiras. Sobre as competéncias da PRF no ambito das
rodovias e estradas federais, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Apurar, prevenir e reprimir a pratica de atos de improbidade contra a fé publica, o patriménio, ou a administragdo publica ou
privada, referentes a seguranga do transito.

b) Realizar o patrulhamento ostensivo, executando operagdes relacionadas com a seguranga publica, com o objetivo de preservar a
ordem, incolumidade das pessoas, o patriménio da Uni&do e de terceiros.

c) Aplicar e arrecadar as multas impostas por infragcbes de transito, as medidas administrativas decorrentes e os valores
provenientes de estada e remogdo de veiculos, objetos, animais e escolta de veiculos de cargas superdimensionadas ou
perigosas.

d) Efetuar levantamento dos locais de acidentes de transito e dos servigos de atendimento, socorro e salvamento de vitimas.

e) Coletar dados estatisticos e elaborar estudos sobre acidentes de transito e suas causas, adotando ou indicando medidas
operacionais preventivas e encaminhando-os ao érgao rodoviario federal.

Antes de colocar o veiculo em circulagao nas vias publicas, o condutor devera verificar a existéncia e as boas condigdes de
funcionamento dos equipamentos de uso obrigatério, bem como assegurar-se da existéncia de combustivel suficiente para chegar
ao local de destino. Sobre as normas gerais de circulagao e conduta, assinale a alternativa correta:

a) Os usuarios das vias terrestres ndo precisam preocupar-se em nao obstruir o transito ou torna-lo perigoso ao atirar, depositar ou
abandonar na via objetos ou substancias, ou nela criar qualquer obstaculo.

b) O condutor devera, a todo momento, ter dominio de seu veiculo, dirigindo-o com atengao e cuidados indispensaveis a seguranga
do trénsito.

c) O condutor ndo devera guardar distancia de seguranca lateral e frontal entre o seu e os demais veiculos, bem como em relagéo
ao bordo da pista.

d) Os veiculos precedidos de batedores nao teréo prioridade de passagem.

e) O condutor que tenha o propdésito de ultrapassar um veiculo de transporte coletivo que esteja parado, efetuando embarque ou
desembarque de passageiros, ndo devera reduzir a velocidade, nem dirigir com atengéo redobrada, nem parar o veiculo com
vistas a seguranca dos passageiros.
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O Codigo de Transito Brasileiro estabelece normas gerais de circulagdo e conduta. Sobre essas normas, assinale a alternativa
correta:

a) Nas intersecdes e suas proximidades, o condutor devera efetuar ultrapassagem.

b) Nas vias n&o iluminadas o condutor deve usar luz alta, mesmo ao cruzar com outro veiculo ou ao segui-lo.

¢) Ao regular a velocidade, o condutor devera observar constantemente as condigbes fisicas da via, do veiculo e da carga, as
condi¢des meteoroldgicas e a intensidade do transito, obedecendo os limites maximos de velocidade estabelecidos para a via.

d) O condutor de veiculo ndo podera fazer uso de buzina, mesmo que em toque breve, para fazer as adverténcias necessarias a fim
de evitar acidentes.

e) Os condutores de motocicletas, motonetas e ciclomotores ndo poderéo circular nas vias utilizando capacetes de seguranga, com
viseira ou 6culos protetores.

A educagéo para o transito € direito de todos e constitui dever prioritario para os componentes do Sistema Nacional de Transito.
Sobre a educagéao para o transito, assinale a alternativa INCORRETA:

a) E obrigatéria a existéncia de coordenagao educacional em cada 6rgdo ou entidade componente do Sistema Nacional de Transito.

b) o CONTRAN estabelecera, anualmente, os temas e os cronogramas das campanhas de ambito nacional que deverdo ser
promovidas por todos os 6érgdos ou entidades do Sistema Nacional de Transito, em especial nos periodos referentes as férias
escolares, feriados prolongados e a Semana Nacional de Transito.

c) No ambito da educagdo para o transito cabera ao Ministério da Educagdo, mediante proposta do CONTRAN, estabelecer
campanha nacional esclarecendo condutas a serem seguidas nos primeiros socorros em caso de acidente de transito.

d) A educagéo para o transito sera promovida na pré-escola e nas escolas de 1°, 2° e 3° graus, por meio de planejamento e agbes
coordenadas entre os 6rgdos e entidades do Sistema Nacional de Transito e de Educagéo, da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios, nas respectivas areas de atuagéo.

e) Toda peca publicitaria destinada a divulgagdo ou promogéao, nos meios de comunicagdo social, de produto oriundo da industria
automobilistica ou afim, incluira, obrigatoriamente, mensagem educativa de transito a ser conjuntamente veiculada.

Sempre que necessario, sera colocada ao longo da via, sinalizagdo prevista no Coédigo de Transito Brasileiro e em legislag&o
complementar, destinada a condutores e pedestres, vedada a utilizagdo de qualquer outra. Sobre a sinalizagao de transito, julgue os
itens a seguir:

I) Nas vias publicas e nos iméveis é proibido colocar luzes, publicidade, inscricdes, vegetacdo e mobiliario que possam gerar
confuséo, interferir na visibilidade da sinalizagdo e comprometer a seguranga do transito.

II) O CONTRAN néo podera autorizar, em carater experimental e por periodo prefixado, a utilizagdo de sinalizagdo nao prevista no
Caodigo de Transito Brasileiro.

) E proibido afixar sobre a sinalizagdo de transito e respectivos suportes, ou junto a ambos, qualquer tipo de publicidade,
inscri¢cdes, legendas e simbolos que nao se relacionem com a mensagem da sinalizagao.

E correto o que se afirma apenas em:

a) apenas no item |

b) apenas no item lll

c) apenas os itens | e Il
d) apenas ositens | e lll
e) apenas os itens Il e lll

Todo veiculo automotor, elétrico, articulado, reboque ou semirreboque, deve ser registrado perante o 6rgao executivo de transito
do estado ou do Distrito Federal, no Municipio de domicilio ou residéncia de seu proprietario, na forma da lei. Sobre o registro de
veiculos, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Registrado o veiculo, expedir-se-a o Certificado de Registro de Veiculos — CRV de acordo com os modelos e especificagdes
estabelecidos pelo CONTRAN, contendo as caracteristicas e condigdes de invulnerabilidade a falsificagdo e a adulteragao.

b) Para a expedigdo de Certificado de Registro de Veiculo o érgdo executivo de transito consultara o cadastro do RENAVAM e
exigira do proprietario nota fiscal fornecida pelo fabricante ou revendedor, ou documento equivalente expedido por autoridade
competente.

c¢) Seré obrigatdria a expedicao de novo Certificado de Registro de Veiculo quando for transferida a propriedade.

d) No caso de transferéncia de propriedade, o prazo para o proprietario adotar as providéncias necessarias a efetivagdo da
expedigdo do novo Certificado de Veiculo é de 15 dias; sendo que nos demais casos as providéncias deverdo ser imediatas.

e) O proprietario do veiculo irrecuperavel, ou definitivamente desmontado, devera requerer a baixa do registro, no prazo e forma
estabelecidos pelo CONTRAN, sendo vedada a remontagem do veiculo sobre o0 mesmo chassi, de forma a manter o registro
anterior.
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A habilitacdo para conduzir veiculo automotor e elétrico sera apurada por meio de exames que deverdo ser realizados junto ao
orgéo ou entidade executivos do Estado ou do Distrito Federal, do domicilio ou residéncia do candidato, ou na sede estadual ou

distrital do proprio 6rgdo. De acordo com as regras estabelecidas pelo Cadigo de Transito Brasileiro sobre a habilitagéo, assinale a
alternativa correta:

a) O processo de habilitagdo, as normas relativas a aprendizagem para conduzir veiculos automotores e elétricos e a autorizagéo
para conduzir ciclomotores serédo regulamentados pelo CONTRAN.

b) A autorizagdo para conduzir veiculos de propulsdo humana e de tragéo animal ficara a cargos dos Estados.

c) O reconhecimento de habilitacdo obtida em outro pais sera automatico, sem que seja necessaria a subordinagdo as condigbes
estabelecidas em convengdes e acordos internacionais e as normas do CONTRAN.

d) O condutor condenado por delito de transito ndo sera submetido a novos exames para que possa voltar a dirigir, de acordo com
as normas estabelecidas pelo CONTRAN, independentemente do reconhecimento da prescricdo, em face da pena concretizada
na sentenca.

e) A Carteira Nacional de Habilitagdo, expedida em modelo unico e de acordo com as especificagbes do CONTRAN, atendidos os
pré-requisitos estabelecidos no Cédigo de Transito Brasileiro, contera fotografia, identificagdo e CPF do condutor, tera fé publica,
mas nao equivalera a documento de identidade em todo o territério nacional.

Constitui infragdo de transito a inobservancia de qualquer preceito do Cédigo de Transito Brasileiro, da legislagdo complementar

ou das resolugdes do CONTRAN, sendo o infrator sujeito as penalidades e medidas administrativas indicadas no préprio CTb. Sobre
as infragdes de transito previstas no CTb, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Dirigir veiculo sem possuir Carteira Nacional de Habilitagdo ou Permiss&o para Dirigir constitui infragdo gravissima.

b) Utilizar-se de veiculo para, em via publica, demonstrar ou exibir manobra perigosa, arrancada brusca, derrapagem ou frenagem
com deslizamento ou arrastamento de pneus constitui infragcdo gravissima.

c) Ter seu veiculo imobilizado na via por falta de combustivel constitui infragcdo gravissima.

d) Disputar corrida por espirito de emulagao constitui infragdo gravissima.

e) Dirigir ameagando os pedestres que estejam atravessando a via publica, ou os demais veiculos constitui infragdo gravissima.

Assinale a alternativa que NAO corresponde a uma infragéo de transito grave:

a) Deixar o condutor de prestar socorro a vitima de acidente de transito quando solicitado pela autoridade e seus agentes.

b) Fazer ou deixar que se faca reparo em veiculo na via publica, salvo nos casos de impedimento absoluto de sua remogéo e em
que o veiculo esteja devidamente sinalizado, em pista de rolamento de rodovias e vias de transito rapido.

c) Estacionar o veiculo nas esquinas e a menos de cinco metros do bordo do alinhamento da via transversal.

d) Transitar com o veiculo na faixa ou pista da esquerda regulamentada como de circulagdo exclusiva para determinado tipo de
veiculo.

e) Deixar de parar o veiculo no acostamento a direita, para aguardar a oportunidade de cruzar a pista ou entrar a esquerda, onde
nao houver local apropriado para operacao de retorno.

Analise a afirmacgéo e, em seguida, marque a alternativa correta:

“Ultrapassar veiculo em movimento que integre cortejo, préstito, desfile e formagdes militares, salvo com autorizagdo da autoridade
de transito ou de seus agentes”.

a) Constitui infragdo leve e a penalidade sera de multa.

b) Constitui infragdo gravissima e a penalidade sera de multa.

c) Constitui infracao grave e a penalidade sera de remocgao do veiculo.

d) Constitui infragdo levissima e a penalidade sera de remocao do veiculo.

e) Constitui infracdo média e a penalidade sera de perda da Carteira Nacional de Habilitagao.
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Assinale a alternativa que constitui infragdo de transito gravissima:

a) Ultrapassar outro veiculo pelo acostamento.
b) Transitar em marcha a ré, salvo na distancia necessaria a pequenas manobras e de forma a n&o causar riscos a seguranga.

c) Ultrapassar pela direita, salvo quando o veiculo da frente estiver colocado na faixa apropriada e der sinal de que vai entrar a
esquerda.

d) Deixar de dar passagem pela esquerda, quando solicitado.

e) Forgar passagem entre veiculos que, transitando em sentidos opostos, estejam na iminéncia de passar um pelo outro ao realizar
operacéo de ultrapassagem.

Em relagdo as infragbes de transito previstas no Cédigo de Transito Brasileiro, julgue as afirmagdes a seguir:

I) Avancar o sinal vermelho do semaforo ou o de parada obrigatéria constitui infragcdo gravissima e a penalidade sera de multa.

Il) Entrar ou sair de areas lindeiras sem estar adequadamente posicionado para ingresso na via e sem as precaugdes com a
seguranca de pedestres e de outros veiculos constitui infragdo gravissima e a penalidade sera de multa.

IIl) Fazer uso do facho de luz alta dos fardis em vias providas de iluminagédo publica constitui infracdo grave e a penalidade sera de
multa.

IV) Deixar de retirar todo e qualquer objeto que tenha sido utilizado para sinalizagdo temporaria da via constitui infragdo média e a
penalidade sera de multa.

E correto o que se afirma apenas em:

a) apenas no item I.

b) apenas nos itens | e Il
c)nositens |, I, lll e IV.

d) apenas nos itens | e IV.
e) apenas nos itens Il e IV.

A autoridade de transito, na esfera das competéncias estabelecidas no Cddigo de Transito brasileiro e dentro de sua

circunscrigdo, devera aplicar, as infragdes nele previstas, as penalidades estabelecidas pelo proprio CTb. Sobre estas penalidades
assinale a alternativa correta:

a) A aplicagdo das penalidades previstas no Cédigo de Transito brasileiro elide as puni¢des originarias de ilicitos penais decorrentes
de crimes de transito, conforme disposi¢des em lei.

b) A imposicéo da penalidade sera comunicada aos 6rgaos ou entidades executivos de transito responsaveis pelo licenciamento do
veiculo e habilitagdo do condutor.

c¢) Ao proprietario cabera sempre a responsabilidade pelas infragdes decorrentes de atos praticados na dire¢do do veiculo.
d) Quando ocorrer a suspensao do direito de dirigir, a Carteira Nacional de Habilitagdo ndo sera devolvida a seu titular mesmo
depois de cumprida a penalidade e o curso de reciclagem.

e) Nao sera cassado o documento de habilitagdo quando, suspenso o direito de dirigir, o infrator conduzir qualquer veiculo.
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Legislacao Municipal

A respeito dos principios fundamentais gerais, dispostos nos artigos 1° ao 4° da Lei Organica do Municipio de Cabaceiras,
analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

I) O Municipio de Cabaceiras integra, com autonomia politica, administrativa e financeira, a Republica Federativa do Brasil e a
Capital Federal.

Il) Contribuir para a construgdo de uma sociedade livre, justa e solidaria € um dos objetivos fundamentais do Municipio de
Cabaceiras.

Il) O exercicio da soberania popular, na forma da lei organica, nunca podera acontecer através de fiscalizagdo sobre a
administragao publica.

Esta(do) correta(s):

a) Apenas |.

b) Apenas II.
c) Apenas lll.
d) Apenas | e Il.
e)l, llell.

De acordo com os direito e garantias fundamentais previstos na Lei 411/90, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) Incide na penalidade de destituicdo de mandato administrativo ou de cargo ou fungdo, o agente publico que deixar
injustificadamente de sanar, dentro de sessenta dias da data de requerimento do interessado, omissdo que inviabilize o exercicio
do direito constitucional.

b) Nos processos administrativos, qualquer que seja o objeto e o procedimento, deverdo observar, entre outros requisitos de
validade, o contraditério e a ampla defesa.

c) O exercicio do direito de peticdo ou representagdo, independe de pagamento de taxa, emolumentos ou de garantia de instancia.

d) E proibida atribuir qualquer tipo de sigilo aos projetos do Poder Publico, sendo o acesso a informagao livre a qualquer pessoa.

e) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas em locais abertos ao publico, independentemente de autorizagéo, devendo,
para tal, existir prévio aviso a autoridade competente ou aquele a quem delegar a atribuigao.

O Municipio de Cabaceiras devera, para cumprir as competéncias comuns com a Unido e o Estado, firmar convénios, contratos,
acordos, ajustes ou outros quaisquer instrumentos legais, mediante:

a) Autorizacédo Executiva do Prefeito, por ser o representante maior do municipio.

b) Autorizagdo Executiva do Vice-prefeito, por ter que outorgar a decisédo do Prefeito.
c) Autorizagdo Legislativa.

d) Autorizagao exclusiva do Tribunal de Contas Municipal.

e) Autorizacao exclusiva do Tribunal de Contas do Estado.

Sobre o mandato do Prefeito Municipal, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

I) E de sua Competéncia privativa, sancionar, promulgar e fazer publicar as leis e, para sua fiel execucdo, expedir decretos e
regulamentos.

I1) O Prefeito ndo pode ausentar-se do municipio por mais de 15 dias, sem a autorizagao da Camara.

111) Nos crimes de responsabilidade, assim como nos comuns, o prefeito sera submetido a processo e julgamento perante o férum da
comarca local.

Esta(&0) correta(s) apenas:

a)l

b) II.

c) .
dylell
e)lelll.

A iniciativa popular no processo legislativo podera ser apresentada, entre outras formas, por intermédio de projeto de emenda a
Lei Organica e projeto de Lei Complementar. Tal iniciativa, para ser valida, devera ser tomada por no minimo:

a) 1% do eleitorado do municipio.
b) 3% do eleitorado do municipio.
¢) 5% do eleitorado do municipio.
d) 10% do eleitorado do municipio.
e) 15% do eleitorado do municipio.
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